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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicao ao fiscal.

« Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Conhecimentos Gerais 08
Legislagdo 06
Conhecimentos Especificos 16

« Apo6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencdo, a caneta
esferogrdfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 4 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente poderd levar consigo seu caderno de provas apds 1 hora contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislagdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragBes da
legislagdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricdes. Na prova de Portugués serd exigida a norma
ortografica atualmente em vigor. Para responder as questdes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o
contrdrio, considerar que os programas mencionados se encontram na versdao Portugués-BR e em sua configuracao
padrdo de instalacdo, possuem licenca de uso, o mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e, rapidamente,
libera-la, acionando-a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdao permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagao prévia.
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Seriedade e ética: ndés acreditamos nesses valores.

do(a) Candidato(a) ’

N° de inscricao ’

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES

Estudo analisa morte por cancer associada exposicao
laboral

Estudo elaborado pelo Ministério da Saude indica que,
entre 1980 e 2019, mais de 3 milhGes de pessoas morreram
no Brasil por até 18 tipos de cadncer que podem ter sido
causados pela exposicdo _ produtos, substancias ou
misturas presentes em ambientes de trabalho.

Segundo o Atlas do Cancer Relacionado ao Trabalho no
Brasil, ao longo de 39 anos, o Sistema de InformagGes sobre
Mortalidade registrou 3.010.046 6bitos decorrentes desses
tipos de cancer. O resultado, segundo _____ equipe técnica,
poderia ser menor, caso mais agdes tivessem sido feitas para
controlar ou eliminar a exposi¢do dos trabalhadores __
agentes cancerigenos.

Apds uma primeira versao do atlas, publicada em 2018,
os pesquisadores voltaram a se debrugar sobre os registros
nacionais de cancer de bexiga, es6fago, estdbmago, figado,
glandula tireoide, laringe, mama, mesotélio, nasofaringe,
ovdrio, prostata, rim e traqueia, brénquios e pulmdes.
Também sdo analisados o sistema nervoso central e os casos
de leucemias, linfomas ndao Hodgkin, melanomas cutaneos e
mielomas multiplos.

O objetivo do estudo é contribuir no planejamento e na
tomada de decisdo nas agGes de vigilancia em saude do
trabalhador.

Segundo ____ estimativas globais, em 2015, cerca de
30% dos trabalhadores vitimas de doengas associadas ao
trabalho morreram em consequéncia de um tipo de cancer
também relacionado ao trabalho. Do total de mortes em
consequéncia dos 18 tipos de cancer, a proporgao de 6bitos
foi 1,4 vezes maior entre os homens.

No caso do cancer de laringe, a diferenca chegou a ser
sete vezes maior. Além disso, os Obitos relacionados a
apenas oito das 18 tipologias selecionadas (pulmdo, mama,
prostata, estdmago, esbfago, figado, leucemia e sistema
nervoso central) representam mais de 80% de todos os
falecimentos.

O atlas apresenta uma analise do problema nas cinco
regides brasileiras e informagGes sobre atividades
econbmicas e situagBes de exposicdo. Ha, ainda,
recomendagbes, como a importancia da fiscalizacdo dos
processos e atividades com potencial cancerigeno e a
urgéncia de estruturagdo de sistemas de informagdo e
monitoramento capazes de gerar dados sobre os efeitos dos
contaminantes ambientais na satide humana.

“Quando falamos de cancer relacionado ao trabalho,
estamos falando de agentes quimicos, fisicos e bioldgicos
que podem ser eliminados e substituidos. No Brasil, isso
constitui um problema, porque convivemos com agentes
que ja foram banidos em outros paises”, disse a gerente da
Unidade Técnica de Exposicdo Ocupacional, Ambiental e
Cancer do Instituto Nacional de Cancer (Inca).

(Fonte: Sul 21 - adaptado.)

1) Assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE as
lacunas do texto:

aJalalalal
b)alalalal
c)alalalala

djalalala]as

as
a

2) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Quase 3 milhdes de pessoas morreram no Brasil por
diferentes tipos de cancer supostamente ocasionados por
fatores associados ao trabalho.

b) Com o estudo, visa-se contribuir no planejamento e na
tomada de decisdo nas a¢des de vigilancia em saude do
trabalhador.

c) O cancer de laringe mata sete vezes mais mulheres do que
homens.

d) Os casos de cancer, apontados pelo estudo, ndo estdo
relacionados a agentes quimicos, fisicos e biolégicos que
poderiam ser eliminados ou substituidos.

3) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo:

I. O atlas ndo apresenta uma analise individual das regides
do Brasil; traz informagdes mais relacionadas a
preocupacgdo com as atividades econ6micas do pais.

Il. Em 2015, estimativas globais apontavam que entre as
vitimas de doencas associadas ao trabalho, cerca de 30%
morreram em consequéncia de um tipo de cancer.

Ill. Os 18 tipos de cancer apontados no estudo matam mais
os homens do que mulheres.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item lIl.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

4) Assinalar a alternativa que apresenta uma oragdo cujo
verbo tem como complemento um objeto indireto:

a) Ana e Carla tem mais uma chance.
b) Ela é tdo linda.

c) Essas noticias falam s6 a verdade.
d) Esses mdveis precisam de conserto.
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5) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estdo
CORRETAMENTE grafadas:

a) Execrado; exposicdo; excegdo; expedicao.

b) Hambito; sociabilizar; ocorréncia; espediente.
c¢) Subcidiar; examinar; solicitagdo; oficialisar.

d) Datilografia; aquisicdo; projetar; concecdo.

6) Em relagdo ao processo de formagdo de palavras,
assinalar a alternativa que apresenta uma palavra formada
por derivagdo regressiva:

a) Infalivel.
b) Amostra.
c) Animalejo.
d) Versiculo.

(" Objetiva

10) Em relagdo as figuras de linguagem, assinalar a
alternativa que apresenta o recurso utilizado na oragdo
abaixo:

Felicidade é receber pouco e trabalhar muito.

a) Ironia.

b) Prosopopeia.
c) Eufemismo.
d) Sinestesia.

CONHECIMENTOS GERAIS

7) De acordo com as regras de acentuacdo, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) As palavras cancer, tireoide, laringe, nasofaringe, ovario,
traqueia, bronquios e pulmdes sdo paroxitonas.

() As palavras esofago, estomago, figado, ovario, prostata,
glandula e mesotélio sdo proparoxitonas.

a)E-C.
b) E - E.
c)C-C.
d)C-E.

8) Em relagdo a homénimos, analisar os itens abaixo:

I.Cessdo e sessdo sdao dois substantivos homdéfonos
heterograficos.
Il.Cedo (verbo) e cedo (advérbio) sdo homdfonos

homograficos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

11) A Carta dos Direitos dos Usuarios da Saude é também
uma importante ferramenta para que o cidaddo conheca
seus direitos e possa ajudar o Brasil a ter um sistema de
saude com muito mais qualidade. Considerando-se os
principios estabelecidos na carta, todo cidaddo tem:

I. Direito ao acesso ordenado e organizado aos sistemas de
saude.

1. Direito ao atendimento prioritario, personalizado e livre
de qualquer discriminagao.

I1l. Responsabilidades para que seu tratamento aconteca da
forma adequada.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

9) Em relagdo a pontuacgao, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Francisco saiu! pela porta da sala.

b) A menina, gritou “Socorro”.

¢) Minha m3e comentou que precisava comprar: abacaxi,
laranja e cenoura.

d) O critico foi, ao cinema sozinho.

www.objetivas.com.br

12) O Brasil possui seis biomas com florestas: Amazonia,
Caatinga, Cerrado, Mata Atlantica, Pampa e Pantanal. Essa
diversidade florestal tem um importante papel ambiental,
social e econdmico. Dessa forma, o Ministério do Meio
Ambiente atua na protecdo e no monitoramento desse
patriménio ambiental. Dentre as atribuicées do Ministério
do Meio Ambiente, é INCORRETO afirmar que ele é
responsavel por:

a) Prevenir e controlar o desmatamento ilegal.

b) Promover a agricultura e a pecuaria no pais.

c) Promover o manejo sustentavel das florestas e o aumento
de estoques de carbono na Amazonia.

d) Atuar na redugdo das emissBes de gases de efeito estufa.



(" Objetiva

13) Uma das formas mais comuns de transmissdo de virus de
computador é por meio de anexos de arquivos enviados por
correio eletronico. Para ajudar a proteger o remetente e
seus destinatdrios, o Outlook bloqueia o envio e o
recebimento de determinados tipos de arquivos anexos.
Porém, ha varias maneiras de enviar e receber um arquivo
bloqueado pelo gerenciador. Assinalar a alternativa que
NAO representa uma dessas possibilidades:

a) Salvar o arquivo na nuvem e enviar um link para o
destinatario.

b) Usar uma ferramenta de compactacdo de arquivos, como
o WinZip, para mudar a extensao do arquivo.

¢) Renomear o arquivo com outra extensdo e fazer com que
o destinatdrio o renomeie de volta ao original apds
recebé-lo.

d) Desativar o antivirus do computador.

14) Ao usar a Internet, sdo ag¢bes que contribuem para o
usuario proteger seus dispositivos, contas e dados:

I. Usar senhas longas compostas de numeros aleatdrios e
diferentes tipos de caracteres, reutilizando a mesma
senha em diferentes aplicativos.

Il. Ao usar equipamentos compartilhados, fechar a sessdo
(logout) ao acessar sites que requeiram o uso de senhas.
lll. Usar conexdes seguras (https) quando o acesso a

um site envolver o fornecimento de senha.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

16) O grafico abaixo apresenta o numero de infragdes de
transito ao longo de cinco dias Uteis em uma movimentada
avenida de Porto Alegre.

200

100

Qual foi o nimero médio de infragdes de transito nessa
avenida ao longo desses cinco dias?

a) 152
b) 153
c) 154
d) 155

15) No Excel 2013, um usudrio digitou os seguintes dados
em uma planilha:

Al v Jell 1

B | ¢ | Db | E
1l 1 | 2 | 3 | a |
2
3

Ao selecionar o intervalo, a forma mais rdpida de identificar
a soma desses valores é:

a) Usando a calculadora.

b) Usando a fungdo SOMA (A1:E1).
c) Pela férmula A1+B1+C1+D1+E1.
d) Pela Barra de Status.

17) Ana foi comprar uma roupa que custava RS 140,00, e
recebeu um desconto de 20% na hora do pagamento. Sendo
assim, qual o valor pago por ela nessa compra?

a) RS 116,00
b) RS 114,00
c) RS 112,00
d) RS 110,00

18) Analisando-se a sequéncia abaixo, assinalar a alternativa
gue apresenta o préoximo termo dessa sequéncia, de modo
gue o padrdo seja mantido:

1,3, 12, 36, 144, 432, 1.728, ?
a)5.184
b) 5.462

c) 6.234
d) 6.912
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LEGISLACAO

19) De acordo com a Constitui¢do Federal, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) E obrigatéria, ao servidor publico civil, a associacdo
sindical.

( )A lei fixarda em 10% a reserva dos cargos e empregos
publicos para as pessoas portadoras de deficiéncia e
definird os critérios de sua admissdo.

a)C-C.
b) E-C.
c)C-E.
d)E-E.

20) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

As leis complementares somente serdo aprovadas se
obtiverem dos votos dos membros da
Cdmara Municipal, observados os demais termos de votag¢éo
das leis ordindrias.

a) um tergo

b) metade

¢) maioria absoluta

d) quarenta e cinco por cento

(" Objetiva

22) Em conformidade com a Lei Municipal n2062/1990 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
analisar a sentencga abaixo:

Caso seja preso preventivamente, pronunciado por crime
comum ou condenado por crime inafiangdvel em processo no
qual ndo haja prondncia, o funciondrio serd exonerado
(12 parte). Ao entrar em exercicio, o funciondrio apresentard
a unidade competente do drgdo de sua lotagdo os elementos
necessdrios para a abertura do assentamento individual
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

21) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, sdo
matérias de competéncia municipal que cabem a Camara
Municipal legislar, com a sang¢do do Prefeito:

I. Empréstimos e operagdes de crédito.
Il. Isen¢Ges e anistias fiscais e a remissao de dividas.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

www.objetivas.com.br

23) Em conformidade com a Lei Municipal n2062/1990 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) A pensdo dos beneficiarios do funcionario falecido, ainda

que aposentado, corresponderd a totalidade do
vencimento ou da remuneracdo do cargo ou dos
proventos.

( ) O funcionario que contar tempo de servigo suficiente
para se aposentar voluntariamente passara a inatividade.

( ) Em algumas situagGes, o provento sera fixado em valor
inferior ao saldrio minimo vigente a época da
aposentadoria.

a)c-Cc-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
d)E-E-E.

24) De acordo com a Lei Municipal n? 062/1990 - Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Pelo exercicio irregular de suas atribuicbes, o funciondrio
responde  civil, penal e . A
responsabilidade abrange o0s crimes e
contravengdes imputados ao funciondrio como tal.

a) administrativamente | penal

b) criminalmente | legal

c) legalmente | objetiva

d) administrativamente | subjetiva



(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25) Em relagdo a Lei n2 8.080/1990, analisar a sentenca
abaixo:

A dire¢do estadual do Sistema Unico de Satde (SUS) compete
prestar apoio técnico e financeiro aos Municipios e executar
supletivamente ag¢Bes e servicos de saude (12 parte). A
dire¢do estadual do Sistema Unico de Saude (SUS) compete
abster-se de participar, junto com os Jdrgdos dfins, do
controle dos agravos do meio ambiente que tenham
repercussdo na saude humana (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

26) Segundo a Lei n? 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, é
obrigacdo da familia, da comunidade, da sociedade e do
Poder Publico assegurar ao idoso, com absoluta prioridade, a
efetivacdo do direito a vida, a saude, a alimentagdo, a
educacdo, a cultura, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, a
cidadania, a liberdade, a dignidade, ao respeito e a
convivéncia familiar e comunitaria. A garantia de prioridade
compreende, entre outros:

I. Destinacdo privilegiada de recursos publicos nas dareas
relacionadas com a protecdo ao idoso.

Il. Viabilizacdo de formas alternativas de participacao,
ocupacao e convivio do idoso com as demais geragdes.

lll. Priorizagdo do atendimento do idoso por sua prdpria
familia, em detrimento do atendimento asilar, mesmo
dos que ndo a possuam ou caregam de condi¢cdes de
manutencgdo da prépria sobrevivéncia.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Somente o item Il

27) De acordo com a NR 32, que dispOe sobre seguranga e
saude no trabalho em servigos de saude, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

()O empregador deve assegurar capacitagdo aos
trabalhadores, antes do inicio das atividades e de forma
continuada, devendo ser ministrada fora da jornada de
trabalho.

( )A todo trabalhador dos servicos de saude deve ser
fornecido, gratuitamente, programa de imunizagdo ativa
contra tétano, difteria, hepatite B e os estabelecidos no
PCMSO.

( ) O uso de luvas ndo substitui o processo de lavagem das
maos, o que deve ocorrer, no minimo, antes e depois do
uso das mesmas.

a)C-C-E
b)E-C-C
c)C-E-E
d)E-C-E

28) Considerando-se a Politica Nacional de Atenc¢do Basica
(PNAB), analisar os itens abaixo:

I. A Atencdo Bdasica sera ofertada
gratuitamente a todas as pessoas, sem considerar
nenhum tipo de diferenciacdo baseada nos
determinantes e condicionantes de saude do territério.

Il. E proibida qualquer exclusdo baseada em idade, género,
raga/cor, etnia, crenca, nacionalidade, orientagdo sexual,
identidade de género, estado de saude, condicdo
socioecondmica, escolaridade, limitagdo fisica,
intelectual, funcional e outras.

integralmente e

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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29) Em conformidade com a Portaria de Consolidagdo
n2 4/2017, sdo considerados doengas, agravos e eventos de
salde publica de notificagdo compulséria:

I. Acidente de moto durante um passeio.
Il. Violéncia sexual.
[11. Obito por varicela.

Estdo CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lIl.

30) De acordo com o Caderno de Atengdo Basica n2 36 -
Estratégias para o Cuidado da Pessoa com Doenca Cronica:
Diabetes Mellitus (DM), assinalar a alternativa que preenche
a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

A é uma complica¢Go microvascular do
diabetes, associada com morte prematura por uremia ou
problemas cardiovasculares.

a) Retinopatia Diabética

b) Nefropatia Diabética

c) Doenca Macrovascular

d) Polineuropatia Simétrica Distal

(" Objetiva

32) Conforme o Cddigo de Etica Profissional, é vedado ao
médico:

I. O exercicio mercantilista da medicina.

Il. Oferecer ou aceitar remuneragdo ou vantagens por
paciente encaminhado ou recebido, bem como por
atendimentos ndo prestados.

Ill. Permitir a inclusdo de nomes de profissionais que ndo
participaram do ato médico para efeito de cobranca de
honorarios.

IV. Subordinar os honorarios ao resultado do tratamento ou
a cura do paciente.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Todos os itens.

31) De acordo com o Caderno de Atengdo Basica n? 30:
Procedimentos, o tratamento de escolha para o abscesso,
independentemente da localizagdo, consiste na drenagem
cirirgica para eliminar a dor e resolver o processo
infeccioso. Sobre a drenagem de abscessos, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Uma vez realizada a anestesia, faz-se uma incisdo bem
pequena e superficial ao longo da linha da pele para
promover a drenagem espontanea da secrecao purulenta.
Ndo devem ser feitas grandes incisGes, pois isso pode
levar a recidiva dos abscessos.

( ) O anestésico é introduzido em uma técnica de bloqueio
de campo regional. A anestesia deve realizar-se
aproximadamente a 1cm do perimetro de maior sinal de
flutuagdo, com o cuidado de injetar no subcutdneo.
Afinal, a anestesia é para a confecgdo da abertura na pele,
nada mais.

( ) Depois da drenagem espontanea, deve-se sempre
espremer a pele circunjacente para promover a
proliferacdo da infec¢do para o tecido subcutaneo
adjacente.
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33) Considerando-se SOARES et al., sobre a dosagem sérica
de cortisol, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) O cortisol é o mais potente glicocorticoide produzido
pelas células da zona fasciculada da glandula adrenal.

( ) Em condigGes normais, ha uma elevagdo de mais de 50%
nos valores do cortisol da manha para a noite.

( ) Os valores basais e o ritmo circadiano do cortisol sérico
podem estar alterados em situagGes de estresse, entre
outros.

a)C-E-E.
b)E-C-E.
cJC-E-C.
dE-C-C.

34) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O exame de foi introduzido pela
primeira vez nos Estados Unidos, em 1931, e incorporado ao
exame ginecoldgico para avaliagdo das patologias cervicais.
Com a utilizagdo de lentes de aumento e iluminagéo
adequada, ele permite uma ampliagcdo do trato genital
inferior, buscando a identificagdo de alteracbes estruturais
da vagina e do colo uterino.

a) vulvoscopia
b) colposcopia
c) colonoscopia
d) anuscopia
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35) Estdo entre as causas mais comuns de fibrilagdo atrial:

|. Hipertensao.

Il. Doenca cardiaca aterosclerética.
lll. Doenca pericardica ou pulmonar.
IV. Hipertireoidismo.

Estdao CORRETOS:

a) Somente os itens |, Il e lll.
b) Somente os itens |, lll e IV.
c) Somente os itens II, lll e IV.
d) Todos os itens.

39) Dentre as alternativas abaixo, assinalar a que apresenta
o principal agente etioldgico causador de infecgdo do trato
urinario:

a) Pseudomonas.

b) Staphylococcus saprophyticus.
c) Escherichia coli.

d) Candida albicans.

36) Classe de farmacos que reduzem o colesterol pela
inibicdo da HMG-CoA redutase, que é uma enzima-chave na
sintese do colesterol. Trata-se de:

a) Estatinas.

b) Sequestradores de acidos biliares.
c) Ezetimiba.

d) Fibratos.

37) A ansiedade é um estado de humor desconfortavel, uma
apreensdo negativa em relagdo ao futuro ou uma
inquietacdo interna desagraddvel. Fazem parte das
sindromes de ansiedade: o transtorno de ansiedade
generalizada (TAG), o transtorno do panico, o transtorno
obsessivo compulsivo, o transtorno fébico e o transtorno do
estresse pos-traumatico. Em relagdo a ansiedade, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Sinais e sintomas autondmicos: taquicardia, peristaltismo,
vomitos e sudorese.

b) Sinais e sintomas musculares:
fibromialgia.

c) Sinais e sintomas respiratorios: hiperventilagdo e asfixia.

d) Sinais e sintomas psicoldgicos: agressividade, dificuldade
de concentragdo e apreensao.

dores, contraturas e

38) A respeito do tratamento da varicela (catapora) em
criangas, analisar os itens abaixo:

I.O tratamento ¢é sintomatico,
antipruriginosa se necessario.

Il. O uso de acido acetilsalicilico deve ser evitado visando
prevenir a ocorréncia da sindrome de Reye.

Ill. O tratamento com aciclovir intravenoso é indicado para
0s pacientes com sinais de varicela disseminada — como
encefalite e pneumonia.

incluindo medicacgdo

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

40) Em relagdo a doenga diarreica, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Coproculturas devem ser realizadas rotineiramente em
criangas com doenca diarreica aguda.

( ) A diarreia causada pelo rotavirus predomina na faixa
etdria entre seis meses e dois anos. Nos Estados das
regides Sudoeste e Centro-Oeste, ocorre aumento na
incidéncia do patégeno nos meses mais frios ou no
periodo de seca.

( )A Giardia, a Shigella e a Entamoeba podem ser
transmitidas de pessoa para pessoa.

a)C-C-E
b)E-C-C
c)C-E-E
d)E-C-E
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